

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 205 (3537)

Суббота, 25 декабря 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.



60-летию
образования СССР —
60 ударных недель!

РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Равняясь на передовые коллективы, труженики цеха № 9 объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР прилагают большие усилия, чтобы достойно встретить всенародный праздник — 60-летие образования СССР.

— За десять месяцев текущего года, — говорит начальник цеха Ю. И. Фомин, — план выпуска товарной продукции выполнен на 101,8 процента. Возросла производительность труда и составляет 110 процентов. Хорошо справился коллектив с плановым заданием в ноябре.

Большой вклад в общие достижения вносят передовики производства — бригады вулканизаторов.

бригады, которые возглавляют умелые организаторы — бригадиры В. Н. Демидков и С. В. Белкин. Для этих бригад характерен деловой настрой, слаженность в работе, взаимовыручка.

Мастерами высокого класса за рекомендовали себя в цехе ударники коммунистического труда — вулканизаторшики Н. К. Ганышкина, В. И. Толоконников, Н. А. Смирнова, В. И. Шаталина.

За отличные производственные показатели в предолыбийском соревновании фотопортрет В. И. Шаталина занесен на Доску почета объединения. Он ветеран цеха, работает со дня его основания. Скромный, трудолюбивый, умелый наставник молодежи. В

совершенстве основы не только свою, но и смежные профессии, он добился выполнения сменной нормы выработки на 120—130 процентов. Трудиться добросовестно, безотказно выполнять любые производственные задания — это нравственная позиция.

Большая заслуга в выпуске высококачественной продукции в цехе принадлежит женщинам, работающим на участке обработки автокоров. Возглавляет участок старший мастер Ю. Н. Телепов.

Работая с личным кейлом качества, этот коллектив ежесменно перевыполняет норму. Это Л. П. Теплова, Т. И. Федоренко, Л. И. Салова, С. Х. Севостьянова и многие другие.

От успешной работы бригадиров каландра М. М. Родина и Д. В. Меженкова зависят производственные показатели всего цеха. И нужно сказать, что они никогда не подводят коллектива.

Большая работа ведется в цехе по повышению эффективности производства, производительности труда. Руководствуясь решениями ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, труженики цеха поставили перед собой задачу — добиться максимального ускорения роста производительности труда.

Е. ХОЛОДОВСКАЯ, наш внештатный корреспондент.

Накануне пуска

Монтажные работы на энергоблоке № 3 Саратовской ТЭЦ-5 вступили в завершающую фазу. Предпусковые дни на ударном объекте — особенно напряженные. В декабре коллективу Энергостроя и монтажникам субподрядных организаций предстоит решить главный вопрос, связанный с предоставлением фронта работ наладчикам, а также завершить работы по ликвидации недоделок.

— По пусковому комплексу нам осталось выполнить объем строительно-монтажных работ примерно на 800 тысяч рублей, — говорит начальник Энергостроя Анатолий Петрович Фомин. — Сумма, конечно, немалая. Чтобы ее освоить, необходимо приложить максимум усилий всем коллективам, участвующим в сооружении пускового объекта. Условия труда и быта им созданы хорошие. Более 800 человек, находящихся в работе командировке на ТЭЦ-5, размещены в гостиницах и общежитиях Саратова. Положительно решен вопрос с доставкой рабочих из ТЭЦ-5 и обратно в город автобусами. Организовано трехсменное питание. При столах имеется буфет.

Считанные дни остаются до пуска третьего энергоблока. Энергостроители намерены своевременно завершить свои задания. Основания для такой уверенности есть. На два дня раньше назначенного срока успешно произ-

ведены гидравлические испытания котла. С опережением графика были закрыты все три цилиндра турбоагрегата, а также поставлено под напряжение контрольно-распределительное устройство. Монтажники приступили к опробованию оборудования.

По итогам десяти месяцев участников строительства освоено 3964 тысячи рублей, что почти на 189 тысячи рублей превышает план. Это свидетельствует о высоких темпах ведения строительно-монтажных работ.

Сейчас на отдельных технологических узлах монтажники трудятся в две смены, на других — по удлиненному графику. Уплотнена каждая рабочая минута. Около 1300 человек трудятся сегодня на объекте. Строители, монтажники, изолировщики и наладчики с честью справляются с задачами, ежедневно перекрывая их.

О отличных успехах в соревновании добился коллектив Электротроллеймонтажа под руководством начальника участка В. Ф. Аржентина. Среди бригад высокой производительности добиваются бригады электромонтажников А. Разоренова и А. Серебрякова, комплексные коллективы строителей В. Разделкина и В. Данилова, а также бригада турбинистов, возглавляемая коммунистом Н. Кравцовым.

В. УРУШАНОВ, наш внештатный корреспондент.

Ударный труд — Родине

Зависит от каждого

Главное, на что обращаешь внимание при первом же знакомстве с докладом Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова на совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-летию образования СССР — это твердая последовательность курса нашей партии и Советского государства во внутренней и внешней политике, верность ленинским принципам.

ловие укрепления могущества нашей великой Родины.

Машиностроители достойно несут трудовую вахту в честь 60-летия Союза Советских Социалистических Республик. У вас имеются все основания быть убежденными в том, что намеченные государственные планы и социалистические обязательства на второй год пятилетки будут успешно выполнены. Это будет нашим ответом на решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР.

А иначе и быть не может. Политика партии и правительства — это наша рабочая политика. Этот трудовой курс мы будем подкреплять ударным трудом.

Р. КАРПЕНКО,
бригадир цеха агрегатов
завода им. Дзержинского.

Горкому КПСС,
исполкуму городского Совета народных депутатов.

РАПОРТ

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, активно участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР, коллектив управления дорожных и сантехнических работ Саратовгэсстроя завершил годовой план строительно-монтажных работ в объеме 8 миллионов рублей и план двух лет пятилетки в объеме 15 миллионов 483 тысячи рублей 20 декабря текущего года. На объектах атомной электростанции освоено 4 миллиона 709

тысяч рублей. План по производительности труда реализован на 107 процентов.

До конца года коллектив обязуется выполнить объем строительно-монтажных работ на 200 тысяч рублей.

В. МУСАТОВ,
начальник УДСР.
К. АБРАМОВ,
секретарь партбюро.
В. ПАРАМОНОВ,
председатель профкома.
А. АЛЕКСЕЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Всесоюзное совещание на заводе

На химическом заводе состоялось Всесоюзное совещание — семинар главных инженеров, руководителей служб техники безопасности и газоспасательных служб по обмену опытом работы в области улучшения состояния техники безопасности на предприятиях объединения «Союзосновхим». Его открыл заместитель начальника Всесоюзного объединения «Союзосновхим» В. И. Шестаков. С приветственным словом выступил главный инженер завода Е. П. Добрыйнин. Содержательный доклад «О состоянии дел по охране труда и соблюдению техники безопасности на предприятиях объединения в путях снижения аварийности и травматизма» сделал начальник отдела Союзосновхима Л. П. Кудряшов. Затем состоялся обмен мнениями.

Участники совещания поделились опытом работы. Интересным было выступление заместителя главного инженера Воскресенского производственного объединения «Миннодобрения» А. Ф. Торопцева, который рассказал об опыте работы по созданию в объединении хороших условий труда.

Участники совещания ознакомились с заводом, совершили экскурсию по городу. Выработаны и приняты рекомендации по улучшению охраны труда и соблюдению техники безопасности в отрасли.

Материалы совещания окажут большую практическую помощь специалистам предприятий, занятых производством минеральных удобрений.

В. КАЗАКОВ,
наш внештатный корреспондент.



В День энергетика — 22 декабря на строительную площадку Балаковской атомной электростанции прибыл первый троллейбус. Его тепло встречали собравшиеся на конечной остановке нового маршрута атомостроители, представители общественности города и управления «Саратовгэсстрой». Водителю первого троллейбуса — кавалеру ордена Трудовой Славы третьей степени Ф. К. Кековой вручен памятный сувенир.

После опробования троллейбусной линии будут продолжены работы по наладке и регулировке электрооборудования, подготовке ее к постоянной эксплуатации.

НА СНИМКЕ: заместитель председателя горисполкома Б. В. Максимов сердечно приветствует водителя первого троллейбуса Ф. К. Кекову, поздравляя ее с прибытием на площадку АЭС.

Фото М. БАБЕНКО.

Молодость

газета в газете

Выпуск горкома ВЛКСМ ◆ декабрь 1982 года ◆ № 12 (36)

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Близится торжественный день 60-летнего юбилея Союза Советских Социалистических Республик — первого в мире единого многонационального государства рабочих и крестьян.

Комсомольцы и молодежь города с огромным трудовым и политическим подъемом стремятся выполнить решения XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ, новыми трудовыми успехами встречают замечательный юбилей Родины.

Как боевую программу действий восприняли комсомольцы и молодежь решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

К знаменательной дате образования СССР более 25 тысяч молодых рабочих включились в движение «60-летию СССР — 60 ударных недель».

В ходе социалистического соревнования 2,5 тысячи юношей и девушек, 69 комсомольско-молодежных коллективов досрочно выполнили задания второго года пятилетки.

В первых рядах победителей соревнования идут молодые рабочие Анатолий Маркин — монтажник управления «Саратовгэстрой», Сурен Харатян — водитель автоколонны 1180, комсомольско-молодежный коллектив помощника мастера Юрия Кафышикова из производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, Валерий Кузмин — токарь цеха дизелей завода имени Ф. Э. Дзержинского, Флур Тухватова — перемотчица производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина и многие другие.

Участвуя в движении «На каждом рабочем месте — отличное качество», 3150 молодых передовиков производства добились высокого звания «Мастер — золотые руки», «Лучший по профессии», 155 человек работают с личным клеймом качества.

Комсомольцы и молодежь настойчиво повышают свой общеобразовательный и идеально-политический уровень.

24112 юношей и девушек занимаются в системе комсомольской учебы, более 6 тысяч учатся в школах коммунистического труда, 4200 — в школах экономического образования.

Лучшие из лучших будут рапортовать о своих трудовых успехах на городском слете победителей трудовой вахты «60-летию образования СССР — 60 ударных недель».

Молодежь, с честью встречая 60-летний юбилей СССР, впредь будет активной созидающей силой в строительстве коммунистического общества, своим самоотверженным трудом приумножит трудовую славу пяти Всесоюзных ударных комсомольских строек родного города, с новой силой подтвердит непоколебимую верность делу родной Коммунистической партии, Советскому правительству, заветам великого Ленина.

Моя судьба — в судьбе России

В семье единой

Краем тысячи бед называли до Великого Октября тувинскую землю, где царили дикость и нищета. С приходом Советской власти ушли в прошлое вековая отсталость, страдания народа, который до революции пребывал в темноте и бесправии.

В прошлом среди тувинцев трудно было найти грамотного человека. После Великого Октября наш народ прошел путь, равный столетиям. Тувинский народ на собственном опыте убедился, что ленинская национальная политика, братство социалистических наций — могучее ускорение для социально-экономического и духовного роста.

Моя бабушка и дедушка были безграмотными. А мать и отец получили образование — оба учителя. Я также имею высшее образование, мой брат учится в институте. И все это нам дала наша Родина. Обдумывая свою жизнь, жизнь своей семьи в канун 60-летия образования Советского Союза, я говорю с уверенностью: я всем довольна. И мы никогда не забываем о том, сколько сил дает нашему государству тесная дружба, единство советского народа, насыщающего более ста наций и народностей.

И все нации и народности живут и трудятся в семье единой для процветания вашей Отчизны.

Е. ЧООДУ,
инженер химического завода.

Дружбой сильны

Для меня родина — это просторные башкирские степи, песни матери. Я думаю, что величайшее завоевание нашей страны, несомненно ее достижение — дружба советских людей всех наций. В огненные годы войны эта сила помогла на голову разгромить фашистских захватчиков. Беспримерное мужество и отвага проявили советские люди всех наших республик на полях сражений, а потом помогали друг другу восстанавливать разрушенное и добиваться огромных побед на трудовом фронте.

Возьмем, к примеру, Башкирскую АССР. До революции почти все ее население было неграмотным. Теперь в ней только средних общеобразовательных

школ насчитываются свыше тысячи, в которых обучается полмиллиона учащихся. В республике — 9 высших и 67 специальных средних учебных заведений. По числу студентов в расчете на десять тысяч жителей Советская Башкирия давно опередила такие развитые капиталистические страны, как Италия и ФРГ.

Я, советский рабочий, имею среднее образование, хорошую профессию, работаю прессовщиком-вулканизаторщиком. Приехал из Башкирии в Балаково и не чувствую себя обделенным. Стараюсь в труде не отставать от своих товарищей. Сменные нормы выполняю на 120—130 процентов. В объединении «Балаковорезинотехника» трудятся рука

об руку рабочие разных национальностей: русские, украинцы, узбеки, таджики и другие. И все мы имеем равные права, работаем в равных условиях. И если у кого беда — ему протянут руку.

«Мир держится на верности друзей», — гласит народная мудрость. И на верности народов-братьев, хочется добавить мне.

В нынешний год, год 60-летия образования СССР, комсомольцы объединения, как и все советские люди, хотят порадовать Родину самоотверженным трудом, сделать ее еще богаче, могущественнее. В рядах правофланговых идут белорусы В. Молотков, русские Н. Ежин, В. Жихарев и другие.

К. ЮЛДАШАЕВ,
прессовщик-вулканизаторщик.

о человеке труда, о нас, женщинах.

Давно известно, как живется, так и работает. Умножить трудовую славу родного предприятия, принести как можно больше пользы нашему обществу — цель коллектива ателье. К 60-летию образования СССР мы приносим стране свои трудовые подарки. Наши славные женщины стараются сшить одежду, которая принесла бы людям радость. Такие портнихи, как И. Плотникова, С. Данилова, Т. Погодинцева, выполнили годовой план за семь месяцев. Трудятся уже в счет января 1983 года портнихи В. Лукохина и Н. Дельнова.

Е. СМЕТАНИНА,
портниха ателье № 4.

Радость труда

Наше управление бытового обслуживания по характеру производства — женское предприятие. Мы трудимся во всех цехах и являемся из подоправными хозяйствами. От мастера до начальника управления — почти все должности принадлежат женщинам. Смотрю на своих подруг и вижу, с какой живой заинтересованностью, государственной ответственностью решают они вопросы — производственные, социальные и думаю: какие великие права дала нашей женщине Советская власть! Равноправие женщин и мужчин во всех областях экономической, политической, социальной и культурной жизни

ни законодательно закреплено в Конституции СССР. Осуществление их, как записано, в нашем Основном Законе, обеспечивается предоставлением женщинам равных возможностей в получении образования и профессиональной подготовки, в труде, вознаграждении за него и продвижении по работе, а также специальными мерами по охране труда и здоровья женщин.

Ежегодно каждая пятая молодая портниха нашего управления заканчивает вуз или техникум. Сравним и условия нашей работы. За последнее время цехи стали светлыми, просторными. Это — забота

законодательного уровня познала профессию радиомеханика.

Группа у нас сформировалась своеобразная. Ребята со всех концов города собираются ежедневно здесь для того, чтобы помнить секреты своей любимой профессии. Есть среди нас украинцы, русские, белорусы, представители других национальностей. За немногие месяцы учебы мы крепко подружились. Хорошая учеба, интересное событие в нашей жизни — это наша общая радость, а неудача — тоже общая. И думаем о том, как ее поправить. Стены училища стали для нас вторым домом, переступив порог которого мы уйдем в большую жизнь, станем людьми образованными и нужными.

Наша главная задача — хорошо учиться, завтра будет отличный труд.

А. ВАХНОВИЧ,
учащийся ГПТУ-43.

ПРИМЕР КОММУНИСТА

У комсомольцев и молодежи ростных приемов труда, рациональном использовании рабочего времени. Это позволяет ей обслуживать сразу шесть-семь машин, вместо положенных пяти в норме.

Свою производственную деятельность З. Сошникова умело сочетает с общественной работой. Она возглавляет цеховой штаб «Комсомольского проекториста». На счету «проектористов» много хороших дел. Штаб «КП» осуществляет постоянный контроль за качеством выпускаемой продукции, соблюдением правил трудовой и технологической дисциплины, за организацией и ходом социалистического соревнования.

Недавно у З. Сошниковой произошло важное событие — коммунисты цеха признали ее в члены КПСС.

Д. ЧЕРТИХИНА

ДОМ РОДНОЙ

В городе Балакове, который стал для меня теперь второй родиной, я живу совсем немного, всего лишь третий год. За этот короткий срок успел его уже полюбить. Конечно, я люблю вспоминать и свои родные белорусские леса и озера, где я родился. Край больших красот, богатых недр, неповторимых густых боров и голубых синеглазых озер. Красивы Беловежская пуща, архитектурные памятники, в которых отразилась вся история моего края, незабываема героическая Брестская крепость.

Мой край богат и прекрасен, но и город, в котором я живу, прекрасен по-своему. Я очень люблю наблюдать восходы солнца над волжской гладью ранним летним утром. Меня поражает также строительство — красота городских кварталов, его многоэтажные дома.

Здесь я окончил школу, сейчас учусь в ГПТУ-43. Параллельно с повышением общеобразовательного уровня познала профессию радиомеханика.

Группа у нас сформировалась своеобразная. Ребята со всех концов города собираются ежедневно здесь для того, чтобы помнить секреты своей любимой профессии. Есть среди нас украинцы, русские, белорусы, представители других национальностей. За немногие месяцы учебы мы крепко подружились. Хорошая учеба, интересное событие в нашей жизни — это наша общая радость, а неудача — тоже общая. И думаем о том, как ее поправить. Стены училища стали для нас вторым домом, переступив порог которого мы уйдем в большую жизнь, станем людьми образованными и нужными.

Наша главная задача — хорошо учиться, завтра будет отличный труд.

А. ВАХНОВИЧ,
учащийся ГПТУ-43.

Литературная странница

60-летию
образования
СССР

Поэты Балакова славному юбилею

С произведениями членов городского литературного объединения читатели уже знакомы по коллекционной публикации в августе этого года. Наш творческий союз набирает силу. Каждый, кто приходит в редакцию «Огней коммунизма» на литературную пятницу, знает, что его ждет увлекательная лекция-путешествие по могучему океану классической и современной литературы.

Вопросы, которые приходится обсуждать, связаны не только с теорией литературного труда, дальнейшим развитием искусства, но и со стремительным бегом нашего времени, конкретными делами советского народа, его думами и чаяниями.

Нет смысла обозначать сферы приложения вдохновенного пера наших авторов, вынесших на читательский суд свои произведения. О чем размышляют, как переживают, к чему призывают балаковские поэты — увидит сам читатель.

В литературном объединении люди самых разных профессий, представители многих трудовых коллективов предприятий города. Среди них — сверловщик Геннадий Ефимов, механик Юрий Киселев, электрик Анатолий Каракозов, экономист Любовь Феденко, учитель Виктор Смурский, буфетчица Людмила Кулагина.

Наше поэтическое слово — родной стране, городе, отчим доме.

Е. ЗАПЯТКИН,
руководитель

ГОНОРАР ЗА СТИХИ АВТОРЫ
ПЕРЕЧИСЛЯЮТ В ФОНД МИРА.

Евгений ЗАПЯТКИН МОСКОВСКОЕ ВРЕМЯ

С буряною мощью девятого вала приходит, как память, ко мне и к другим тот миг, что в начале шестого сигнала, тот миг... а за ним — Государственный гимн. В таежных широтах, где снега по пояс, в пустынях, где режут глаза миражи, не просто грохочет на скорости поезд — московское время, как поезд, бежит. Над Севером Крайним, над степью бескрайней, под сенью космических дальних орбит не просто гудят в синем воздухе лайнер — московское время, как лайнер, летит. И мы за текущее время в ответе, оно не должно отставать и спешить. А все потому, что на этой планете в московское время нам выпало жить.

Геннадий ЕФИМОВ РАЗДУМЬЕ

А в комнате моей полуутемно, в ней тишина протяжна, безмятежна. Глядят луна задумчиво и нежно в мерцающее синее окно. Неторопливо лунный свет течет, скользя легко по золотистым прядкам ребенка, что во сне, как в море гладком, счастливо к утру новому плывет. Казалось бы, волжской своей луне мне околдует сердце, растревожит, но бег ее мне ныне виден строже — со мной как будто думает она. О, этих дум тягучая петаль, как космоса бескрайний горький холод: да, в мире есть еще война в голод, да, в мире есть Сонгми и Бухенвальд.

А дочка спит с улыбкой на губах... Всю жизнь ее я прожил — так мгновенно — да, это для нее гудят мартены, да, это для нее поют хлеба! И знаю я: от черных вражьих орд да защитят ее, беду осият ее страна — великая Россия, ее могучий праведный народ. И счастлив я сознанием того, что я — один из сыновей Союза, когда я слышу лучшую из музык — дыхание ребенка моего.

МОИ ДРУЗЬЯ

Моя друзья — рабочие, которым нет числа, кому в работе творчество важнее ремесла. В работе созидательной идут за днями дни: наш труд труду ваятеля, товарищ мой, сродни. С металла огрубелого сними из слоя, чтоб обрела в нем смелая мысль инженера плоть. Не из тщеславья гордого с металлом мы на «ты» — Металл отмечен норовом упрямым и крутым. Но мы посмотрим: чья еще возьмет — тому и честь! Ведь и у нас в играющей крови железо есть. В движениях размеренных — раскованная стать. И уступает медленно крепчайших марок сталь. Пусть в этом всем — привычное уже давно для нас, но в этом величие твое, рабочий класс!

Юрий КИСЕЛЕВ ПАМЯТЬ

Все дальше уходят в историю даты: страницы суровых и огненных лет. Я помню, как в серых шинелях солдаты повзводно шагали. Тревожило им вслед смотрели пустыми глазницами хаты и жены, и матери в черных платках. Как всплески металла, багрились закаты в последних, прощальных, кровавых лучах. Шли почью и днем, и зимою, и летом — под солнцем палиющим и в лютый мороз — и медленно-медленно таяли где-то вдали под испуганный шепот берез. И, крепче сжимая в руках автоматы, вышли без привалов, чтоб мир уберечь — за наши поля, за сожженные хаты, за слезы любимых, за русскую речь. Даёт майским вечером залпы столицы, от залпов светлеет родной небосвод. Народная память хранит ваши лица, хранит эту память советский народ.

Кастусь ШАВЕЛЬ СЕРДЦЕ МНОГО НЕ ТРЕБУЕТ

Сердце много не требует: васильковое чистое небо, травы скатертью теплой у ног да цветы вдоль родимых дорог. Сердце много не требует: краюхи пахучего хлеба, что дает, ве жалея, наша землица, — чтоб с далеким в близким

я мог поделиться. Еще надо, чтоб добрые люди не чурались меня ни в праздник, ни в будни. И еще: никогда бы с тревогой не готовить мне сына в дорогу. С солнцем на косах с лугов возвращаться нам дружно — ничего больше сердцу, поверьте, не нужно. Перевод с белорусского Александра АНДРЕЕНКО.

Анатолий КАРАКОЗОВ РОДНИЧОК

У декабря стремительная поступь. Заметно удлинились дни и тени. И снежная впадает в душу россыпь, И буйствует сердце-барьера разноцвета, и в звуках разлилась прохлада. Мне помнится поныне выдох лета. Потом пришли ветра и снегопады. Тоску степные ветры подснили, и дымка заклубилась по-над устьем. Не зябни, родничок! Пока ты в силе, земля не будет знать щемящей грусти.

Любовь ФЕДЕНКО НАВЕК ЗАПОМНИЮ

Еще вчера в осенних красках дышало все вокруг теплом. Казалось, что зима напрасно располагалась под окном. Но вот хозяйкой белолицей она вошла в рассвет глухой. И первый снег летит, кружится, в лучах сверкая белизной. И сердцу радостно, спокойно. Так хочется лышать и жить! В краю любимом и привольном к природе голову склонить. Войти мечтой в границы неба, любовью — в солнечный восход, трудом нелегким — в запах хлеба, надеждой — в птичьих стай отлет. И все, что будет мчаться мимо, навек запомнию — не засну. Войду я сердцем одержимым в неудержимую весну!

МЕТЕЛИЦА

Закружит меня метелица, ох, сведет меня с ума. Только мне никак не верится, что не кончится зима. Веселей дорога стелется: счастье где-то впереди. Только ты, моя метелица, не сбивай меня с пути!

Татьяна ЮРИНА

* * *

Вечерние окна. За каждым есть судьбы людские. За каждым окном свой уют, свой покой, свои сны. И их берегут, словно верные стражи немые, свет звезд в поднебесье и вежевые блинки луны. Им много давалось: вкус радости, горечь утраты. Немало секретов рассказало им по ночам. В них лезли рассветы, их красили кисти — закаты. Они раскрывались навстречу весенным лучам. Когда же постепенно свет гаснет, то окна ночные — загадка для всех. А известно лишь только луне, что долгие радости наши и беды земные, как волны речные, все ходят по душам во сне.

Борис БОЙКОВ ЛЕТАТ МОИ ГОДЫ

Летят мои годы, летят, как белые голуби с крыши. Не помню, когда был дитя. А вижу, что к старости ближе. Летят они, словно налев, от встречного ветра хмелей. И дети мои, повзрослев, подарки несут к юбилею. Летят мои годы-года. Ничем не сдержать их полета. Меня беспокоят всегда, что я не долела что-то. Течет мое время, течет рекой быстрой с горной вершины. А сын мне уткнулся в плечо, — Доверю грядущее сыну.

Людмила КУЛАГИНА

* * *

Приснился мне сон: я по полю иду, и льнет ко мне колос, наполненный хлебом. Из лучиков нить золотую пряду. Все залито солнечным, радужным светом. Нагнулась, услышала голос тревожный — а это земля говорила со мной. Она мне промолвила будто бы с дрожью, что воздух пропитан проклятой войной. И вдруг потемнело, нахмурилось небо. А солнце ушло, задрожала земля. Холодной зимой обернулось вдруг лето, и в пепел я прах обратился поля. Осталась одна с чувством гадких и горьких. Не знала, что делать, куда мне бежать. Будильник запел, долгожданный и бойкий. Вскочила, но дрожь не сумела унять. И рада, что сон оборвался так быстро, что я не одна на работу спешу. Остался во сне неразбудженный выстрел. А я, как и прежде, свободно дышу.

Человек родился на земле —

дочь или сын, или внук, а может, внучка. Солнце пляшет радостно в окне, в этот день не прячется за тучку. Суетятся мамы, папы, бабки. Даже ветер теплым стал и добрым. Человек уснул в своей кроватке — в этом мире, гулком и огромном. Спи спокойно, на к чему тревога. День земной не ляжет тяжким грузом... Но в своей кроватке спит недолго гражданин Советского Союза.

Евгений ШЕВЦОВ ЗВЕЗДЫ

Когда скутан теменью весь мир, когда кошмарный зной, когда морозы, в пути наш основной ориентир — кремлевские рубиновые звезды. Из чистой света летят на много верст. Из дальних стран пусть тем же нам ответят. Все звезды неба без кремлевских звезд полночную планету не освещают.

Субботняя страница:

Забота
о советских
людях

Убедительная
победа
балаковцев

Мужественный
поступок
Жени Потехина

Праздник
в столовой
«Волжанка»



Летом нынешнего года принял своих первых жителей дом-интернат для ветеранов войны и труда, построенный коллективом управления «Жилстрой». Новый современный комплекс включает в себя, помимо жилого корпуса, хозяйственное постройки, мастерские, котельную, прачечную, бани, теплицу и ряд других объектов. Светлые, уютные холлы, просторные актовый и кинозал, столовая, удобные жилые комнаты, рассчитанные на одного-двух человек, современные врачебные кабинеты — в таких условиях живут.

отдыхают и поправляют свое здоровье заслуженные люди из многих областей нашей Родины.

В интернате делается все, чтобы каждый чувствовал себя членом большой дружной семьи. Создание, подобных жилых комплексов для одиноких престарелых людей — яркое свидетельство отеческой заботы нашей партии и Советского правительства о людях труда, бывших воинах.

НА СНИМКЕ: в одном из холлов жилого корпуса.
Фото М. БАБЕНКО.

Спорт

В честь юбилея

Около 20 кубков имеет ГПТУ № 43 по самым различным видам спорта: по волейболу, футболу, лыжам, стрельбе. Это результат увлеченностя ребят спортом, большой работы, которую ведут преподаватели физического воспитания Н. В. Демидов и В. М. Федоров.

В декабре в училище состоялись соревнования по волейболу и баскетболу, посвященные 60-летию образования СССР.

Победителями среди волейболистов стали учащиеся группы № 317, на втором месте — команда преподавателей училища и третье место завоевала команда группы № 322.

У баскетболистов первое место у спортсменов группы № 317, на втором — баскетболисты группы № 114 и третье место у команды преподавателей и мастеров.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Настольный теннис

Соревнуются юные

В спортивном зале завода имени Дауринского состоялись областные соревнования на личное первенство среди юношей и девушек, мальчиков и девочек. Они одновременно были отборочными для определения кандидатов в сборную Саратовской области.

Соревнования прошли при подавляющем преимуществе юных балаковцев, которые заняли почти все призовые места. Так, чемпионом области среди мальчиков 1969 года рождения стал Андрей Родичев, на втором месте — Сережа Гришаков (оба воспитанники секции настольного тенниса Саратовгэсстроя, тренер — В. А. Васютин). Третьим призером в этой возрастной группе стал воспитанник секции настольного тенниса объединения «Балаковорезинотехника» Владик Савушкин (тренер Н. Н. Савушкин).

Среди девочек 1969 года рождения победила Тая Секачева

Происшествия

НЕ РАСТЕРЯЛСЯ

С Женей Потехиным, учеником 36 класса средней школы № 20, вначале познакомились заочно: в редакцию пришло письмо из г. Дауринска от супругов Бобylevых. В нем они рассказали о мужественном поступке мальчика.

Этим летом они всей семьей отдыхали в деревне Горьковской области. Там у бабушки отыскался и юный житель нашего города Женя Потехин.

Однажды трехлетняя дочка супругов Бобylevых играла на лугу и упала в старый, обвалившийся, заросший травой колодец. Плохо пришлось бы малышке, если бы рядом не оказался Женя. Мальчик не растерялся, сумел вытащить девочку из колодца. Супруги Бобyleвы гордо благодарили юного спасителя.

Женя увлекается плаванием, посещает бассейн, любит читать стихи, пробует сочинять их сам.

Г. БЕЛЯЕВА.

Рассказ был скромный, короткий и заканчивался очень обыденно: «Я увидел, что Олеся упала в колодец, подбежал и вытащил ее. Колодец был не глубокий».

— И как только сил у него хватило, вои какой он худенький у меня, — все еще скривился его мама. — Могли оба утонуть!

Мы разговорились. Узнали о Жене много нового. Например, что он хорошо учится, добросовестно выполняет общественные поручения. Октябрьскому звену, в котором состоит Женя, поручено ухаживать за цветами в классе. И ребята хорошо справляются с этим поручением.

— Дома Женя — мой первый помощник, — это уже добавляет мама.

Женя увлекается плаванием, посещает бассейн, любит читать стихи, пробует сочинять их сам.

Г. БЕЛЯЕВА.

Афиша недели

ДВОРЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

28 декабря. Занятие в лектории «Человек и закон» (Общежитие № 1. Начало в 19 часов).

Тематический вечер «Славься, Отечество, наше свободное!» (Фойе детского отдела. Начало в 18 часов).

29 декабря. Заседание в клубе книголюбов «Мыслъ». Тема «Правдивость — есть правда» (о творчестве Шукшина). (Общежитие № 1. Начало в 19 часов).

В клубе «Для тех, кому за 30». Новогодний карнавал. (Фойе. Начало в 20 часов).

31 декабря. Новогодний «Огонек» (Фойе. Начало в 22 часа).

2 января. Новогоднее представление для детей. (Фойе. Большой зал. Начало в 10; 12, 14, 16 часов).

ДВОРЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

28 декабря. Общественно-политические чтения. Лекция «XXVI съезд КПСС об укреплении Советского государства и совершенствовании социалистической демократии». Кинофильм. (Общежитие № 1. Начало в 19 часов).

30 декабря. Новогодний бал-маскарад. (Большой зал. Начало в 21.30).

31 декабря. Праздник новогодней елки для детей. (Танцевальный зал. Начало в 12, 14, 16 часов).

В. КОТЕЛЬНИКОВА,
главный секретарь
соревнований.

День белорусской кухни

Репортаж

В этот день в столовой «Волжанка» было особенно оживлено и многолюдно. И празднично. Это чувство невольно испытывал каждый, пришедший сюда. В обеденном зале звучала музыка, тихая, задушевная, на всех столах — живые цветы. Они создавали ощущение уюта, радости. Стены украшали расшитые белорусские рушники, красочные пляжные. В «Волжанке» проводился день белорусской кухни, он был посвящен славному юбилею СССР.

— К проведению дня белорусской кухни весь коллектив столовой готовился с большим старанием. И кондитеры, и повара работали с энтузиазмом, стараясь проявить побольше фантазии, выдумки, инициативы, — говорит старший технолог объединения № 9 общественного питания УРСА АЭС Т. Н. Горшкова.

Тщательно продумывали украшение зала, костюмы. Некоторые шили их себе сами.

Работницы кондитерского цеха подготовили выставку белорусских кондитерских изделий.

Как хороши румяные, аппетитные пироги с творогом! А кулебяка с картошкой и салом? Горячий наложены пышные булочки, ватрушки.

А в центре, на самом видном месте, поставлен торт, выполненный в виде каравая душистого черного хлеба с перекинутым через него рушником, с солонкой наверху. По стариинному обычанию хлебом-солью встречали устроители праздника дорогих гостей.

Привлекал внимание и стенд «Советуем вам приготовить», у которого то и дело останавливались посетительницы столовой: и молодые, и уже опытные хозяйки.

Автоколонна № 1180 ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ: водителей 1, 2, 3 классов, автослесарей, токарей, строительных рабочих, электромонтёров, автоэлектриков.

5-5

Производственное управление бытового обслуживания с 5 января по 10 апреля 1983 года

НА ЛОДОЧНОЙ СТАНЦИИ нижнего бьефа будет производить перерегистрацию и заключение договоров на стоянку и охрану лодок.

Время работы: пятница, суббота, воскресенье с 9 до 17 часов.

При себе иметь: оформленные на 1983 год навигационно-технические документы, договор пропуск 1982 года, квитанции об уплате за охрану лодок в 1982 году.

Вновь прибывающим иметь две фотографии размером 3x4 см.

5-1

На стенде были представлены рецепты для приготовления национальных блюд пятнадцати союзных республик.

А вот мнение о качестве приготовления блюд посетителей столовой.

З. П. Исаенкова, врач-стоматолог.

— Недорого и очень вкусно. Окружающая обстановка приятная. Как-то поддомашнему чувствуешь себя здесь.

В. П. Выходцев, командированный из Саратова:

— В Балаково я приезжаю часто, да и командировки бывают длительными. Поэтому с работой этой столовой познакомился близко. Довolen всем: и дешево, и вкусно. Я специально приезжаю сюда обедать. На мой взгляд это одна из лучших столовых в городе. Ну, а сегодня вообще особенный день. Единственное желание: чуть-чуть быстрее обслуживать посетителей.

А. А. Денисов, водитель автобуса ПМК-10:

— Я тоже сюда специально приезжаю обедать. Здесь и времени меньше потеряешь, и вкусно поешь.

«Очень довольны», «Сами видите, какое радостное оживление», «Очень празднично» — так отвечали на вопрос многие посетители столовой.

Праздник удался. И большая заслуга в этом старшего технолога объединения Т. Н. Горшковой, зав. производством В. А. Мирошиной, М. М. Паненко и всех без исключения работниц горячего, кондитерского цехов.

Г. БУРТОВАЯ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по труду и устройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:

на вновь вводимые объекты завода «Полимерзапчасть»

токарей, токарей-расточников, зуборезчика, слесарей по ремонту металлорежущего оборудования, мастеров смен, инженеров-технологов.

5-3

Коллектив автошколы ДОСААФ с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти преподавателя, мастера спорта СССР ПУХОВА ГЕННАДИЯ МИРОНОВИЧА и выражает соболезнование семье и близким покойного.

ХХ лет ВЛКСМ. Большой зал. ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21.

Малый зал.

КОЛЫВЕЛЬНАЯ ДЛЯ БРАТА — в 14. БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ — в 16, 18-15, 20.

Октябрь.

Киносборник САЛЮТ. ОЛИМПИАДА! — в 9-15, 11, 13. РОДНАЯ — в 15, 16-50, 19-10, 21.

В КИНОТЕАТРАХ

25 декабря.

Россия.

ЕРАЛАШ — в 9. ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.

Космос.

ОТКРЫТАЯ СТРАНА — в 9, 10-30. ЭКИПАЖ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни 4-18-79, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Лавагард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 205, тираж 24340.